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Versuchsplan und Fläche



1. Hackdurchgang am 31.5.2023



Chemischer Pflanzenschutz

KonventionellerPflanzenschutz Bandspritzung (20 cm Spritzband)

320 l/ha Wasseraufwandmenge 85 l/ha Wasseraufwandmenge

6 km/h bei 3 bar und 04 IDKT 5 km/h bei 5,4 bar und 40-01E RowFan

ElumisDual WG Pack ElumisDual WG Pack

- 1,25 L/haElumis - 0,33 L/haElumis

- 1,25 L/ha DualGold - 0,33 L/ha DualGold

- 250g/ha Mais BanvelWG - 66g/ha Mais BanvelWG

Pflanzenschutzmitteleinsparung -73 %

Ą26,7% Pflanzenschutzmitteleinsatz



Bodenparameter nach Hackdurchgang
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Unterschied Bodentemperatur direkt nach dem Hackvorgang

Konventionell mechanischer Pflanzenschutz

positive Wirkung 
auf Maiswachstum

Sichtbare Verfärbung der 
Blätter ca. 3-4 Tage lang



Bodenparameter nach Hackdurchgang
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Bodentemperatur in 10 cm Tiefe

mechanischer Pflanzenschutz konventionell



Untersaat

ÁFutterprofi EI (Saatbau Linz) 

-25 kg/ha

-Bastardraygras

-Alexandrinerklee

-einjähriges Raygras

-italienisches Raygras

-Inkarnatklee

ÁZwerghirse (Duringras)  

-25 kg/ha



Untersaat

Áist aufgelaufen- jedoch vertrocknet



Unkrautaufkommen im Verhältnis 
von 1.- zu 2. Hackdurchgang
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Wirtschaftlichkeitsbewertung

(inkl. PSM)



Fazit Bandspritzung

ÁÄhnliches Unkrautaufkommen wie vollflächige Applikation

Á73 % Pflanzenschutzmitteleinsparung

ÁPositive Effekte auf Pflanzenwachstum durch Hackvorgang

ÁErosionsgefahr 

ÁOptimaler Anwendungszeitpunkt schwierig

ÁUnterblatt-Bandspritzung um Kulturschädigung zu reduzieren
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2. Hackdurchgang 28.05.2024



3. Hackdurchgang 31.05.2024

ÁAussaat der Untersaat 10 kg/ha

ÁAblage in feuchten Oberboden

ÁNachfolgender Niederschlag: 15 Liter

Áwüchsiges Wetter



Feldaufgang Untersaat 26.06.2024




